

Слово патриотов

Боль одна на всех, и радость одна на всех: жители Кирсанова провели трогательный вечер памяти в честь участников Великой Отечественной войны



ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Духовно-просветительский центр «Возрождение» при Тихвинском монастыре, что в Кирсанове, работает всего два с половиной года, но уже стал неотъемлемой частью города – и как архитектурная достопримечательность, и как очаг культуры. Место душеполезного досуга обрело особую популярность именно теперь, когда, пережив самоизоляцию, народ истосковался по нормальному человеческому общению глаза в глаза.

Художественная мастерская, вокальный кружок для взрослых и для детей, кинокружок «Добролаголь», мультистудия, студия английского языка «Логос», кружок духовного краеведения, библиотека – для кирсановцев предусмотрен большой выбор занятий.

– Вся работа центра имеет духовно-нравственную направленность, – подчеркивает заместитель директора центра Ольга Серягина.

И как же без объединяющих всех вместе концертов, постановок и фестивалей? На одно из таких мероприятий – театральную постановку «Жди меня, и я вернусь» – 22 апреля собрался полный зал зрителей. Заинтересовались и стар, и млад. Почетными гостями стали епископ Уваровский и Кирсановский Игнатий и председатель городского Совета Олег Шапиро.

– Это будет красивое мероприятие, поверьте! – заинтриговала заведующая детским садом «Ромашка» Светлана Волынкина.

ЧАСТЬ БОЛЬШОЙ ИСТОРИИ

Театрализованная композиция посвящалась памяти героев Великой Отечественной войны. Автор сценария педагог дополнительного образования детского сада «Ромашка» Нина Бурякова призналась, что прикасалась к этой теме с великим трепетом. Ее вдохновлял не только всенародный подвиг, но еще и пример отца.

– Я дочь фронтовика. Из поколения моего отца вернулось домой только три процента солдат, – рассказала Нина Андреевна. – Моего отца комиссовали раньше, в 44-м. А в 45-м 6 мая родился у него сын, мой старший брат Слава. Отец умер рано, в 45 лет. И наша большая семья оставалась без него. Я помню, он читал с нами

книжки, учил меня плавать. Разделся на речке – весь израненный, не было части бедра, он хромал. Помню, как к нему приезжали однополчане. Все песни военные знаю с тех лет. Мне не хватало отца. И есть какая-то внутренняя потребность помянуть добрым тихим словом своего отца, всех фронтовиков-кирсановцев.

Чтобы воплотить эту благородную идею, обратились к старой доброй традиции самодельности. Сплотились взрослые рабочие люди из разных учреждений. В смешанном коллективе оказались и представители администрации, и педагоги, и работники домов культуры, и ветераны боевых действий, и священнослужители. Ведь для каждого из них история войны – часть семейной истории.

– Это важная тема. Принять участие в таком мероприятии, стать частью чего-то великого всегда приятно, – поделился иерей Алексей Проворов. – Мы все часть общей истории. У каждого из нас в семьях живет память о Великой Отечественной войне и о своем герое. У меня, например, дедушка воевал: служил артиллеристом, в 43-м году был ранен. Думаю, каждому внуку отродно знать, что родной дедушка защищал Родину.



СВЕЧА ПАМЯТИ

Вечер памяти был трехчастным. Артисты представили ряд картин из жизни кирсановцев: в мирное время, когда люди были полны надежд на счастливое завтра; в военное лихолетье, когда нечеловеческими усилиями держалась страна; в незапамятный майский день, когда пришла одна радость на всех – Победа.

Очень трогательной оказалась история двух влюбленных: их знакомство, их разлука, их переписка и трепетное ожидание встречи. Чувства юноши выразились в стихотворении Константина Симонова. Ответ на них в уста девушки вложила Нина Бурякова, и он был настолько проникновенным и поэтичным, что стоит привести его полностью: «Дорогой мой! Каждую минуту, каждый день я жду тебя. Каждую ночь вижу тебя во сне. Однажды мне снился такой удивительный сон! Мы с тобой танцуем вальс! Откуда это взялось, ведь мы с тобой даже не успели побывать на нашей танцплощадке? Милый мой, я проснулась с таким ярким ощущением твоих рук, крепко и нежно обнимавших меня в танце. Мальчик мой! Если бы ты знал, как я люблю тебя и мечтаю о встрече с тобой».

Каково было перевоплотиться в образ рядового героя, рассказал заведующий филиалом сельского дома культуры села Гольяшица Сергей Земцов, талантливо исполнивший роль солдата:

– С одной стороны, играть было легко, с другой, когда представляешь всю тяжесть тех испытаний, становится не по себе. Нам такую шинель тяжело носить, а люди тогда умудрялись в сложнейших жизненных обстоятельствах воевать, трудиться, не забывая о любимых. Самая главная задача была у них – защитить Родину. Когда играешь такую роль, важно понимать только это.

Что большая редкость, священники приняли в представлении самое деятельное участие. Отец Андрей Проворов сыграл своего собрата из прошлого в сцене беседы с сельскими женщинами, а отец Антоний Лукочкин исполнил песню «За Святую Русь» – и это уже стало своеобразным посланием в будущее.

Стихи, песни, танцы – вереница номеров пронеслась на одном дыхании. Мы постарались зажечь свечу памяти. А от одной, как известно, зажигаются многие, – резюмировала ведущая вечера Светлана Волынкина.

Этот огонек заронился не в одно сердце. Свидетельством тому – реакция публики: и пристальное внимание, и бурные аплодисменты, и слезы сочувствия. На память о вечере каждый гость получил «Письмо Победы» – заветный бумажный треугольник с отрывками подлинных посланий с фронтов Великой Отечественной.

Принимая во внимание пример подвига предшественников, Владыка Игнатий еще раз напомнил своей пастве:

– Победа всегда будет там, где есть добро, где есть вера, надежда, любовь. Наши наставники святые отцы говорили, что зло невозможно победить злом – только добром. Дай Бог, чтобы наши сердца все более наполнялись добром и этим всегда побеждали.

Объединившись ради общего дела и общей памяти, активисты Кирсанова показали, что в их городе, в его окрестностях жизнь на том и строится. Их труды на ниве духовного просвещения служат к тому, чтобы добро наполняло сердца их земляков и безгранично распространялось в мире.

Александра МИХАЙЛОВА.
Фото автора

■ от первого лица

Максим Егоров: «Владимир Владимирович Путин — наш безусловный лидер»

В воскресенье вместе с делегацией региона принял участие в XXI съезде партии «Единая Россия». Символично, что прошёл он в Москве на ВДНХ, на площадке международной выставки-форума «Россия» (0+).

На этом съезде все делегаты ощутили особое единение и сплочённость, когда единогласно поддержали Владимира Владимировича Путина, — несколькими днями ранее он объявил о том, что будет выдвигать свою кандидатуру на должность Президента РФ.

Тот путь, который прошла наша страна с 2000 года, показывает правильность всех решений и инициатив действующего Президента России. Владимир Владимирович Путин — наш безусловный лидер, и только с ним Россия продолжит укреплять свои позиции!

Президенту и нам — его команде, всему российскому обществу предстоит настоящему напряжённой работе. Владимир Владимирович Путин обозначил её основные направления: отстаивать суверенитет, свободу, безопасность России, её историю и культуру, ценности и традиции, укреплять экономику ради благополучия жителей нашей страны. Президент заявил, что только суверенитет сможет сделать государство по-настоящему народным. Русские люди всегда отстаивали суверенность государства, а значит, наша страна продолжит быть истинно народной.

Люди готовы и в дальнейшем поддерживать Президента. В этой поддержке, в единении — наша сила и уверенность в будущем страны, в завтрашнем дне, в правильности выбранного вектора развития.

Горжусь нашим Президентом и возможностью поддержать главу государства вместе со всей страной! Дальнейшее развитие России возможно только с нашим безусловным лидером — Владимиром Владимировичем Путиным.



Фото: архив детского сада

Светлана Волынкина (слева) после награждения по итогам межрегионального конкурса

НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

ДЕТСКИЙ САД «РОМАШКА» — ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА

Текст: Лидия БЕЛУГИНА

В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА «ЛУЧШАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО ФОРМИ-

СКОЙ, ТАМБОВСКОЙ И ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТЕЙ.

Награждение проходило в Тамбовской областной Думе, а награды вручали митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий

СВЕТЛАНА ВОЛЫНКИНА, руководитель детского сада «Ромашка»

— Считаю, что духовно-нравственное воспитание — одно из приоритетных задач педагогического коллектива. Крайне важно создать

Три заслуженные победы

В областном центре прошло награждение победителей регионального этапа конкурса «Воспитатель года»

Текст: Лидия БЕЛУГИНА

В июне 2023 года стартовал региональный этап девятого Всероссийского конкурса «Воспитатели России» при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Конкурс проводился в целях выявления, поддержки и распространения инновационного опыта педагогических работников и руководителей образовательных организаций, определения успешно работающих воспитателей.

Участников было много

Всего на конкурс было представлено 47 работ по девяти номинациям: «Успешный руководитель», «Наставник — это призвание», «Лучшая практика сохранения и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей», «Лучший профессионал образовательной организации»,



Фото: Мария Шенорова, Елена Волынкина

«Молодые профессионалы», «Лучший воспитатель-профессионал, работающий со здоровьесберегающей образовательной технологией», «Инклюзивное образование», «Успешный воспитатель» и «Верность профессии».

Недавно состоялось подведение итогов. Отлично, что по итогам регионального этапа конкурса работники детского сада «Ромашка» города Кирсанова заняли победные первые места: Светлана

Волынкина в номинации «Успешный руководитель», Ирина Полежака в номинации «Лучший воспитатель-профессионал, работающий со здоровьесберегающей образовательной технологией» и Лариса Арсентьева в номинации «Лучший воспитатель-профессионал образовательной организации «Инклюзивное образование».

— В год педагога и наставника особенно приятно отмечать достижения наших педаго-

гов. Воспитатель — это тот человек, который закладывает многое в личность ребёнка. В рамках работы нашего партийного проекта продолжим поддерживать самосовершенствование наших воспитателей. Кроме того, с 2025 года детские сады будут включены в федеральную программу капитального ремонта, соответствующее решение уже принято. Коллеги этого давно ждали. Думаю, что и здесь мы будем сотрудничать, — ска-

ЕКАТЕРИНА СЕРГОВА, начальник отдела образования администрации города

— Мы гордимся победами наших воспитателей. Победители получили заслуженные награды, так как работают творчески, профессионалы своего дела, имеют большой потенциал возможностей, а также опыт. Всё это даёт им право принимать участие в различных конкурсах и проектах, и всякий раз их труд по достоинству оценивается. Мы от всей души поздравляем победителей и желаем дальнейших побед.

зал в своём выступлении на торжественном вручении Павел Моисеев, региональный координатор проекта «Новая школа».

Именные подарки

Почётные грамоты и именные памятные подарки в исполнительном комитете партии вручил секретарь Общественного Совета партийного проекта «Новая школа» Сергей Хомутинкин.

— Очень приятно, что наш скромный труд был так высоко оценён, приятно вдвойне, что из девяти номинаций

в трёх мы стали победителями. Значит, наш труд не напрасен, мы на правильном пути. Всё это даёт нам право идти дальше, участвовать в конкурсах ещё большего уровня, и надеемся, что и на всероссийском уровне члены нашего коллектива будут отмечены, — сказала Светлана Волынкина, руководитель детского сада «Ромашка».

Поздравляем наших победительниц и желаем побед на всероссийском этапе конкурса, который будет проходить в декабре этого года. ■

Кирсановская газета

Общественно-политическая газета
г. Кирсанова и Кирсановского района

KIRSANOV PRESS
KIRSANOV PRESS
KIRSANOV PRESS
GAZETAIRKANSOV.RU



СПЕКТАКЛЬ

КАК РОЖДАЮТСЯ СКАЗКИ

Текст: Татьяна КУДРИК

Становится уже традицией, что на сцене «Золотого витязя» самодеятельные артисты из детского сада «Ромашка» под руководством С. Ю. Волынкиной представляют на суд зрителей свои новогодние спектакли.

Это действительно настоящие театральные постановки, которые всем коллективом начинают готовить задолго. Автор сценария и режиссёр — Нина Бурякова, музыкальный руководитель и постановщик танцев — Татьяна Бузина, ответственный за костюмы и декорации — Ольга Володина, звукооператор — Алексей Широков. В ролях сказочных персонажей — воспитатели, нянечки и другие работники детского сада. В этом году они подарили детям «Сказку среди белых дней» (0+).

Это было в Кирсанове...

Местом сказочных приключений в этот раз становится наш родной город. Именно



Фото: Елена ШАТОВА

здесь третьеклассник Митя Снежинкин (Ольга Ищук) встречается со Старым Новым Годом (Ольга Володина), Дедом Морозом (Анна Курацова), Совой (Анна Бурда), коварными Снежинками (Лариса Арсентьева, Маргарита Костина, Ирина Полежака) и девочкой Лёлей (Виктория Евсюкина). Мальчик достойно проходит своё первое жизненное испытание. Вместе с ним зрители приходят к выводу, что за деньги можно купить

всё, но только не любовь и дружбу. А ещё, что цену имеют те знания, которые ты добыл сам. А ложь и обман не приводят к добру. Именно об этом спектакль.

Следует отметить мастерство сценариста. Пьеса рассчитана не только на детей, но и на взрослых, она рекомендована для просмотра всей семьёй. В канву спектакля вплетены шутки, танцы, которые помогают держать внимание зрителя на про-

тяжении всего представления. Находкой этого спектакля было и появление ведущей (Галина Карих), что позволило органично соединить отдельные сцены представления и донести важные мысли до зрителя.

Сова и другие...

В зрительном зале было много и взрослых. Но даже искушённому зрителю было интересно следить за происходящим на сцене. Всё дело в актёрском искусстве. Весь зал реа-

гировал аплодисментами на игру Ольги Володиной. В её исполнении было много интересных находок, которые все оценили по достоинству. Филигранную отработку без исключения всех эпизодов отметила одна из зрительниц — Софья Гоголева: «Актёры на роли подобраны шикарно! Совы лучше не найти, как это было размеренно, мудро, красиво. Снеговика — такие изюминки! Каждый прекрасен! Дед Мороз стаген, Митя ловкий и классный, Лёля — нежная снежная кукла, ведущая очень артистична. Bravo!»

Продолжение традиций

Светлана Волынкина, заведующая детским садом, поделилась своими размышлениями о том, в чём видит она задачу самодеятельного театра «Лукошко»: «Мы живём в трудное время, когда каждый должен делать больше того, что входит в его профессиональные обязанности. Поэтому мы ставим спектакли, совершенствуем свое актёрское мастерство, чтобы

не только доставить радость нашим зрителям, но и донести до них важные истины, напомнить о духовных ценностях, поддержать их дух. В этом стремлении — продолжение славных традиций нашего города. Во время Великой Отечественной войны была организована агитбригада, которая выступала перед горожанами, колхозниками. Наши предшественники считали это своим долгом, мы — тоже. Я безмерно благодарна всем, кто осуществил это театрализованное представление. Несмотря на то, что у всех семьи, дети, работа, все увлечённо готовились к очередному спектаклю. Кто когда-нибудь занимался чем-то подобным, понимает, как много времени уходит на репетиции, оформление сцены, подборку музыкального сопровождения. Важно учесть все мелочи, чтобы спектакль прошёл безупречно, понравился зрителю, которым мы очень признательны за поддержку, добрые отзывы, искренность и отзывчивость».



Сцена из спектакля

«ЗИМНЯЯ СКАЗКА» В ПОДАРОК

Известный в городе своими творческими начинаниями коллектив детского сада «Ромашка» порадовал маленьких жителей Кирсанова

Текст и фото:
Татьяна КУДРИК

На премьеру спектакля-сказки в центр досуга «Золотой витязь» пригласили детсадовцев и младших школьников. В зале также были дети с ОВЗ, ребята из семей мобилизованных и из центра временного проживания.

И ДРАМАТУРГ, И РЕЖИССЁР

Эта театральная постановка — часть проекта «Свет доброты», реализуемого дошкольным детским учреждением. Самодеятельные артисты поставили пьесу Нины Буряковой — ветерана педагогического труда.

Нина Андреевна — Заслуженный учитель РСФСР, почётный гражданин города Кирсанова. Она воспитала не одно поколение кирсановских школьников, преподавала литературу и русский язык.

Сказочные приключения маленького Серого котёнка в зимнем лесу — это разговор автора с юными зрителями о доброте, дружбе, о том, что такое «хорошо» и что такое «плохо».

— Мы все знаем, что путь к сердцам детей, а, впрочем, и взрослых, которые тоже когда-то были детьми, начинается со сказки. А знаете почему? Потому что, когда читаем сказку, мы твердо знаем, что добро обязательно победит зло. Но жизнь так устроена, что зло происходит само по себе. А вот добро нужно созидать. Как говорили наши предки, его нужно творить. И только сотворённое добро способно победить зло, — считает автор пьесы Нина Бурякова.

ВСЁ ПО НАСТОЯЩЕМУ

Маленькие зрители бурно реагировали на происходящее на сцене: переживали за озябшего Котёнка, смеялись над выходками Бабы Яги и хвастливыми речами Сороки. В канву пьесы органично вплелись музыкальные вставки, которые украсили спектакль. Костюмы, грим и декорации тоже произвели впечатление. Словом, всё было, как в настоящем театре.

Режиссёрами спектакля стали Нина Бурякова и музыкальный руководитель Татьяна Бузина. В ролях сказочных героев выступили воспитатели, нянечки, повар, вахтёр, ло-



гопед, психолог и другие работники детского сада. Организатором и вдохновителем, как всегда, была руководитель коллектива Светлана Волынкина. «Она смогла увлечь своих коллег, повести их за собой, расширить сферу деятельности и убедить всех, что ничего невозможного в этом деле нет», — отметила Нина Андреевна.

Ранее жителей города уже радовали выступления вокальной группы «Ромашки», созданной в детском саду два года назад, и уже полюбившейся кирсановским зрителям. Черета добрых дел продолжается... Надеемся, что увидим ещё не одну театральную постановку коллектива. ■

Кирсановская газета

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
г. Кирсанова и Кирсановского района

KIRSANOV PRESS
KIRSANOV PRESS
KIRSANOV PRESS
GAZETAKIRSANOV.RU



Фото: отдел образования администрации г. Кирсанова



Коллектив детского сада «Ромашка» во время конкурса

НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

«РОМАШКА» — В ФИНАЛЕ КОНКУРСА ВОКАЛИСТОВ

Текст:
ТАТЬЯНА КУДРИК

В городе Тамбове 21 марта состоялся финал регионального конкурса патриотической песни «Россия — это мы!». В конкурсе участвовали коллективы системы дошкольного образования. По итогам всех испытаний твор-

Организатором конкурса выступил Региональный ресурсно-методический центр дошкольного образования при поддержке министерства образования и науки области.

На участие в конкурсе была подана 21 заявка. Конкурс проходил в два этапа. В финальном испытании продемонстрировали свои та-

ЕКАТЕРИНА СЕРГОВА, начальник отдела образования администрации города

— Участие в таких конкурсах даёт прекрасную возможность сплотить коллективы, выявить талантливых педагогов и поделиться творческим опытом. Поздравляю коллег с заслуженной высокой оценкой!

Кирсановская газета

Общественно-политическая газета
г. Кирсанова и Кирсановского района

KIRSANOVPRESS
KIRSANOVPRESS
KIRSANOVPRESS
GAZETAKIRSANOV.RU



Фото: Юлия БОГАТЫРЕВА



ПРОЕКТ

МИНИ-ПАРК В «ЖЕМЧУЖИНКЕ»

ДЕТСКИЙ САД ПОБЕДИЛ В КОНКУРСЕ ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ

Текст: Лидия БЕЛУГИНА

В 2022 году город Кирсанов участвовал в областном конкурсе проектов инициативного (народного) бюджетирования. Инициативное бюджетирование — один из инструментов вовлечения граждан в местное самоуправление и управление бюджетом территории. Это форма участия жителей в решении воп-

Инициативная группа граждан города предложила проект «Мини-парк в детском саду», который реализуется на базе корпуса «Жемчужинка» детского сада «Ромашка». Проект был направлен в администрацию области на конкурсный отбор и успешно его прошёл. Сотрудники детского сада совместно с родителями воспитанников приступили к реализации проекта. На эти це-

с ориентацией детского сада «Ромашка» на формирование духовно-эстетического воспитания при помощи знакомства с народным фольклором. Мини-парк позволяет спланировать системную, комплексную, долговременную работу. Он стал большим творческим пространством, способным объединить всех работников дошкольного учреждения, воспитанников, родите-

ного проекта. Сейчас элементы мини-парка можно увидеть на территории детского сада: оборудованы цветники с садовыми скульптурами, высажены кустарники, цветы, установлены мостики, лавочки, обустроены альпийские горки, оборудована сцена. Всё это позволит проводить различные мероприятия, возрождающие интерес к русской истории и народной куль-

ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ



«СВЕТ ДОБРОТЫ» — НУЖЕН ВСЕМ

Текст: **Нина БУРЯКОВА**,
педагог дополнительного
образования детского сада
«Ромашка»

Фото: детский сад «Ромашка»

Жемчужинка начинается с песчинки. Вприоткрывшись створки раковины подает крошка песка. Со временем она обволакивается перламутром. И наконец образуется драгоценный шарик, который сверкает, переливается, ласкает взор.

Если провести аналогию с человеческой жизнью, то воспитание ребенка чем-то напоминает этот процесс. Все вместе: вы — родители, мы — воспитатели, а потом и учителя в школе, прилагаем все усилия, чтобы сформировался человек, накопивший в себе, как раковина жемчужину, сокровища душевной красоты. И я думаю, что высгласитесь со мной, если скажу, что главным среди этих сокровищ является доброта.

Вот поэтому мы в детских садах «Ромашка» и «Жемчужинка» приступаем к реализации проекта «Свет доброты». Его цель — воспитать в наших детях умную, целенаправленную доброту. Мы приглашаем вас всех в союзники, чтобы помочь нашим детям по пути добра. Путь добра — это единственный путь

И пусть наградой вам за кропотливый труд станут сказанные слова: «У вас растет очень добрый ребенок». А всем нам, работникам детских садов, пусть скажут следующие: «У вас очень добрые дети». И это случится в ваших и наших руках неизменным рублем. Добрые дети располагают к себе, к ним очень тепло относятся, и, поверьте мне на слово, добрые люди, как правило, бывают счастливы. Поэтому все вместе поведем наших детей путем добра к счастью, которое они заслуживают. Добра всем пушистым головкам. Дорогие родители, бергите то, что имеете! Храните свой дом, любовь и семью.

и человеку в одиночку, и обществу в целом.

Почему проблема доброты так остро стоит в нашей жизни? В мире сегодня творится много зла и насилия. И совершают его не роботы, не пришельцы с других планет, а самые обыкновенные люди, которые когда-то были девочками и мальчиками. Они шли по дороге добра, а потом свернули с нее, а назад не вернулись.

Почему это произошло? Поделяюсь с вами интересными наблюдениями. Если задать маленьким детям вопрос, какими они хотят стать, они, не задумываясь, почти все ответят, что хотят стать добрыми. На этот же вопрос подростки отвечают по-другому: они хотят стать сильными, успешными, влиятельными, знаменитыми. И почти никто не отвечает, что хочет стать добрым.

Давайте задумаемся, в чем причина такого разрыва между

нужности. На их взгляд, успеха в жизни добиваются люди, обладающие вышеперечисленными качествами. А доброта, эта внутренняя теплота сердца, часто бывает от них закрыта. Во-вторых, во многих из них добрые чувства просто не воспитаны. Воспитание в ребенке доброты — это сложный процесс, требующий от взрослых колоссальных усилий. Как пелла картинка складывается из пазлов, так доброта складывается из воспитания в ребенке очень важных качеств.

Это умение проявлять заботу, внимание, терпение, быть хорошим помощником, сострадательным, милосердным человеком, а главное, любить людей и относиться к ним доброжелательно. Но все вышеперечисленное не дается само собой. Все это нужно в ребенке культивировать,

СТЫЮ

В
ЦЕНТРЕ

в с песней
м тронули
геля до глу-

анты, вос-
и воскрес-
Архиерей-
рья — Тих-
ама горо-
а, постара-
зу! В своём
слове это
ей Алексей
гочинный
го благочи-
правил всех
ом Пасхи,
ил за стара-
педагогов
рождение»
ся на смыс-
лованных
В заверше-
ка батюш-
частникам
арки и от-
гами участ-
киального
народного
стивала де-
рикладно-
а «Пасхаль-
2021».

БАРАНОВА
Фото: автор



орые се-
то жить
и. И я ис-
цей вос-
уть и вы-
ти в мир
ости, ко-
л.



ПРЕМЬЕРА



О молитве и вере рассказывает игерей Алексей Прохоров

ЗАЖГЛИ СВЕЧУ ПАМЯТИ

Текст: ЕЛЕНА ИГОРЕВА
Фото: ЕЛЕНА БАРАНОВА

В духовно-просветительском центре «Возрождение» состоялась премьера театрализованной композиции «Жди меня, и я вернусь» (12+), посвящённая 76-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В воплощении замысла сценариста и режиссёра Нины Андреевны Буряковой принимали участие настоятели Тихвинского храма, руководители и сотрудники детского сада «Ромашка», духовно-просветительского центра «Возрождение», сотрудники городской администрации, центра детского творчества, Совета ветеранов и просто неравнодушные люди. Они поставили перед собой цель: помянуть добрым словом кирсановцев, трудившихся в тылу, защищавших нашу родину от врагов, и низко им поклониться. А ещё зажечь свечу памяти, воодушевить, сплотить людей и не дать погаснуть пламени патриотизма. Надо сказать, что всё задуманное у них получилось.

В основе инсценировок, входящих в театрализованную композицию, — события, которые происходили в нашем городе. Сценарий разделён на три части: довоенная жизнь, военное время, победное завершение войны.

Вот на сцене счастливые, беззаботные люди: они влюбляют-

когда-то их прабабушки и прадедушки.

Война нарушит планы, изменит судьбы, разделит людей. Со сцены звучат письма, которые герои пишут друг другу. Из них зрители узнают, как тяжело приходилось всем в годы войны: и тем, кто ковал победу на фронте, и тем, кто трудился в тылу. Но горечь событий перекрывают вера, надежда, любовь. Они звучат в каждом послании, в каждой строчке. Именно эти опоры помогают жителям нашего города, как, впрочем, и всей страны, выдерживать, выстоять и победить.

Особого внимания заслуживает сцена с участием батюшки. Он поддерживает всех силой слова, призывает к молитве и вере в то, что мир — это дар Божий, который никто не в силах отобрать у людей.

Театрализованные сцены сопровождалась песнями как военных лет, так и современными. Звучали трогательные и душевные стихи, написанные местными поэтами: Еленой Светлой, Татьяной Саблиной, Ниной Буряковой.

Вечер получился необыкновенно тёплым и атмосферным. Этому способствовали также костюмы, атрибутика, музыкальное оформление и видеоряд, с хорошим вкусом подобранные Татьяной Бузиной, музыкальным работником детского сада «Ромашка».

Зрители искренне рукоплескали участникам, оценив по-

ИГНАТИЙ,
епископ Уваровский
и Кирсановский

— В этом году Пасха отмечается близко по времени с праздником Победы в Великой Отечественной войне. Это напоминает нам о том, что Победа всегда будет там, где есть добро, где есть вера, надежда и любовь. Священное Писание и святые отцы говорят нам о том, что зло невозможно победить злом — это можно сделать только добром. Дай Бог, чтобы такие события, подобные сегодняшнему, проходили как можно чаще на Кирсановской земле, и наши сердца всё больше и больше наполнялись добром и светом.

Добрые слова в адрес Светланы Волынкиной, Ольги Серяпиной, Нины Буряковой и всех участников театрализованного представления, прозвучали от епископа Уваровского и Кирсановского Игнатия, депутата Кирсановского городского Совета народных депутатов Олега Шапиро, члена городского Совета ветеранов Алексея Старостина.

На память о вечере все зрители получили бумажные треугольники — копии военных конвертов. Они, по замыслу участников, должны напомнить о на-

Забота – потребность души

Даже маленькое проявление заботы согревает сердце

повод задуматься

«Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины», будущее которой в одночасье покрылось туманом, приходят на память слова из стихотворения Анны Ахматовой, сказанные о другом времени и по другому поводу, но все-таки:

Думали: нищие мы, нет у нас ничего.
А как стали одно за другим терять...
Начали песни слагать
О Великой щедрости Божьей
Да о нашем бывшем богатстве.

В чем же бывшее богатство страны нашей, каждого ее жителя? В относительной стабильности здоровья, да в исконных чертах русского характера: в умении с Божьей помощью переносить все тяготы бытия, в доброте, щедрости. Эти черты достались нам в наследство. И мы им пользуемся. Героями наших дней стали не медийные успешные люди, а врачи, неустанно борющиеся за спасение жизней, волонтеры, рисующие здоровьем. Все мы стали нуждаться как никогда в сочувствии, сострадании, милосердии. Однако нельзя не отметить, что активизировались и мошенники и под видом благотворительности принялись грабить бедных стариков, лишая их средств к существованию. А ведь эти жестокие люди – чьи-то дети, не получившие когда-то своей порции добра и теперь вымещающие зло на других.

И уж коль речь зашла о сегодняшнем дне, не могу не сказать вот о чем. Ранним утром я шла по пустынному городу. Еще горели фонари, сверкали струящиеся каскады гирлянд, площадь около кинотеатра «Золотой витязь», вымощенная красиво, с любовью для нас, слегка серебрилась, массивные шары, обрамляющие ее, были мохнатыми от инея. Все бы хорошо! Но только повсюду валялись использованные медицинские маски, мусор. Все это было брошено не просто равнодушными и невоспитанными людьми, а людьми злыми. Ведь бросая, они не осознавали, что губят красоту, что кому-то придется все убирать, что маленькие дети, шагая вместе с мамой в детский сад, могут подумать, будто мир создан именно таким: красивым и захватленным одновременно. Поэтому есть повод задуматься обо всем этом и о том, что с самого раннего детства, пока не поздно, нужно воспитывать доброту, умение создавать красоту, любить и беречь ее.

Русский человек даже Православие по-



любил за красоту, всегда спасался красотой, а во время испытаний особенно. В детских садах «Жемчужинка» и «Ромашка» это отчетливо осознают.

О ДОБРОТЕ С ЛЮБОВЬЮ

Приступая к реализации проекта «Свет доброты», мы проводим первое занятие «Доброта – свет сердца». Отдаем себе отчет, что с маленькими детьми (2-5 лет) нужно говорить особым языком, изыскивая подходящие их возрасту формы проведения.

Все начинается с фантазии. Золотые руки сотрудников сада оживают в работе. И вот уже семь красивых зонтиков со свисающими с них золотыми, серебряными листьями, голубыми капельками появляются на полочке рядом со светильниками. Ну а уж коль зонтики, тут же явился сказочный герой Оле Лукойе, который, как известно, раскрывал их над послушными и добрыми детьми. Дети верят в сказку и чудо. Они танцуют под зонтиками, глядя на экран, где пульсирует большое сердце, слушают свои сердца, наполненные любовью, положив ладошку на грудь. Дети играют в «Ираимидку», говорят друг другу добрые слова. Они умеют отличать добрые поступки от злых: глядя на картину, дружно хлопают в ладоши, если видят добрый по-

ступок, топая ногами и сердито грозят пальчиком, если поступок злой. А в конце мы вручаем им «Азбуку доброты» и все вместе поем песню, где рефреном звучат слова: «Иди, мой друг, всегда иди дорогой добра». Мы осознаем, что дети пока не понимают смысла всех слов песни, они поймут их позже. Но пусть пока, как напутствие, призыв идти дорогой добра звучит в их сердцах и сопровождает всю жизнь.

ЗАБОТА ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ

Следующее наше занятие мы посвящаем заботе – одной из составляющих понятия «доброта». Нам кажется, что целесообразнее прежде провести разговор с родителями, чтобы работа наша по воспитанию в детях этого качества была совместной и постоянно поддерживалась. Самый хороший метод – это точечно-капельный. И мы верим: совместными усилиями мы добьемся желаемого результата.

Настоящая семья – это та семья, где есть постоянная забота друг о друге. Она скрепляет отношения, потому что в ее основе – доброта. Маленький человек постоянно нуждается в заботе, без этого он не вырастет и не разовьется. А видя проявление заботы к себе, он постепенно начнет проявлять

ее и по отношению к кому-то или чему-то. Поэтому необходимо, чтобы у ребенка был предмет забот. Определите уже сейчас, о чем он сможет позаботиться. Может быть, он будет проявлять заботу о цветке – по необходимости поливать его, рыхлить землю в горшочке. Может, о котенке, который живет у вас в доме. Ребенку по силам налить ему воды, положить еду. Пусть он позаботится о маме и подаст ей перчатки, сумку, шарф, когда она будет выходить из дома. А папе принесет тапки, когда тот вернется с работы, и укроет пледом, когда он ляжет отдыхать. Позаботится о бабушке и подаст ей воду для записывания лекарства. Откроет книжку для дедушки, и всякий раз будет вкладывать в нее закладку. Впрочем, каждый придумает множество вариантов. Важно, чтобы родители постоянно говорили с детьми о необходимости это делать, закрепляя в них такой инстинкт проявления заботы.

Постепенно дети начнут проявлять заботу не только о семье, но и о школе, научатся сами находить объекты заботы. Возможно, в будущем они пополнят ряды волонтеров и изберут профессию служения людям. За заботу о себе, за прививку заботы дети заплатят заботой о стариках-родителях. И эта забота сольется с заботой об исторической памяти семьи и родины в целом. Если забота направлена только на себя, то вырастет эгоист. Забота объединяет людей и целиком направлена в будущее. Человек должен быть заботлив. Незаботливый или беззаботный человек – это, скорее всего, человек недобрый и не любящий никого. А ведь мы все хотим, чтобы наши дети выросли добрыми, и потому без заботы нам никак нельзя.

Закончить свою статью мне хочется традиционным пожеланием: да будут добрыми все пушистые головки! А вы, взрослые, берегите то, что имеете. Храните свой дом, любовь и семью. А еще цитата, на мой взгляд, очень подходящая к теме нашего разговора: «За окном мерзнут деревья, но руки близкого человека теплым пледом укроют плечи. Не так ли?»

Педагог дополнительного образования детского сада «Ромашка»
Нина БУРЯКОВА.
Фото из архива д/с «Ромашка»

НОВОСТЬ ДНЯ

На Всероссийском съезде обобщён опыт детского сада «Ромашка»

Текст: Лидия БЕЛУГИНА

17-18 ноября состоялся VI Всероссийский съезд работников дошкольного образования. Педагоги страны обсудили тему: «Реализация государственной политики в сфере дошкольного образования». Организаторы съезда — Министерство просвещения РФ совместно с Академией Минпросвещения России и Институтом изучения детства, семьи и воспитания РАО.

Всего в работе съезда приняли участие более 15 тысяч человек. В связи с пандемией работа проходила в онлайн-формате.

Во время съезда работало шесть тематических площадок. На одной из них с названием «Дети в возрасте до трёх лет: современные тенденции развития детей в раннем возрасте» был обобщён опыт работы детского сада «Ромашка» г. Кирсанова. Его представила заведующая детским садом Светлана Волынкина.

Светлана ВОЛЫНКИНА, заведующая детским садом

— Через праздники, мини-спектакли, народные игры, кукольный и пальчиковый театры, музыкальные минутки, игры с персонажами-игрушками, разыгрывание игровых ситуаций, рассматривание, наблюдение мы учим детей уменью проявлять заботу, внимание, терпение.

Педагогическое сообщество заинтересовало проект «Свет доброты». Он был разработан Ниной Андреевной Буряковой, заслуженным учителем РФ, педаго-

гом дополнительного образования детского сада. Это авторская программа. В её реализации принимает участие весь коллектив. »

Время выбрало нас

→ Окончание.
Начало читайте на странице 10

В год семьи с новыми идеями

Год педагога и наставника подошёл к концу. Мы завершаем его, как и начали, спектаклем для детей «Сказка среди бела дня». Авторский сценарий, замечательная игра моих девочек, музыка и декорации делают своё дело: мы погружаемся в мир волшебства с осознанием того, что всё будет хорошо: добро восторжествует. С этого спектакля мы начали и Новый год — Год семьи. Мы показали нашу сказку в «Золотом витязе», пригласили гостей и позвали их в следующий год, в котором будем прославлять обычные, крепкие и дружные семьи. Будущий год тоже будет наш, как, впрочем, и все последующие. Мы обязательно внесём свою лепту в единение нашей страны. Найдём эмоциональную и созидательную пищу для ума, потому что уже не можем по-другому. Мы верим в себя, в свои возможности, вдохновляемся фильмом этого года «Вызов» и относим к себе произнесённые в конце его слова: «Там, где есть русская женщина, всегда есть притяжение». Притяжение доброты, стойкости, трудолюбия, созидания и исполнения долга. Это всё про нас, на том стоим и стоять будем.

12 декабря 2023 года я смотрю пресс-конференцию В. В. Путина. Слушаю его мудрые ответы на вопросы и укрепляюсь в своей вере в том, что мы с моим коллективом идём правильным путём. Фиксирую в сознании высказывание Бисмарка, которое Президент приводит в подтверждение своей мысли: «Войны выигрывают не полководцы, а школьные учителя и священники». Полностью с ним соглашаюсь, но мне хочется от себя добавить, что дошкольные учреждения участвуют в этой победе. Ведь мы закладываем фундамент личности, который должен быть основательным, чтобы потом на нём возводить прочное здание. Подводя итоги насыщенного и такого творческого для нашего коллектива года, хочу ещё раз процитировать слова К. Д. Ушинского: «Воспитание, скромное по наружности дело, в то же время является одним из величайших дел истории, на котором зиждутся царства и живут целые поколения». И ещё одна мысль, высказанная великим педагогом и наставником примерно 150 лет назад, вдохновляет меня: «Главное в педагогике — это воспитание духовной стороны человека». Мы над этим усиленно работаем.

Светлана ВОЛЫНКИНА,
руководитель детского сада
«Ромашка».



АКЦИЯ

Ромашка — символ поддержки

Коллектив детского сада «Ромашка», родители и воспитанники стали участниками акции помощи военнослужащим движения «МыВместе».

Дети изготовили своими руками, с помощью воспитателей и родителей, символ любви и веры — ромашку. Неэтой живые пелюшки раскрасили в разные цвета. К этому взрослое приложили теплые носки, сладости и написали письмо-обращение.

— Дорогие наши воины в защитники! Мы посылаем вам следующие нашими руками ромашки. В России они являются символом любви и верности. Пусть они напоминают вам об этом. А еще мы посылаем вам теплые носочки, чтобы вашим ногам было тепло и уютно. Берегите себя! Мы отправляем вам конфеты с красивым названием «Ромашка». Пусть напоминают они вам о ми-

ре, который вы обязательно завоюете, — говорится в письме.

Организовала сбор гуманитарной помощи заведующая детским садом «Ромашка» исполнительный секретарь МО партии «Единая Россия» Светлана Волыжничка.

Собрания кирсановцами гуманитарная помощь будет в ближайшее время отправлена военнослужащим, находящимся в зоне проведения специальной военной операции.

По инициативе главы Тамбовской области Максима Егорова в октябре 2022 года региональное движение «МыВместе» перезапустило формат своей работы. Теперь приоритетными направлениями его работы стали помощь военнослужащим и мобилизованным. Тамбовщина уже отправила в Донскую и Луганскую народные республики более 300 тонн гуманитарного груза.

Людмила БЕЛУГИНА

Светлана ВОЛЫЖНИЧА, заведующая Детским садом «Ромашка», исполнительный секретарь МО партии «Единая Россия»

— Это время, когда вот уже который месяц идет специальная военная операция на Украине, жители нашего края стараются всячески помочь нашим военнослужащим. Не остался в стороне и наш коллектив, а также родители и воспитанники детского сада. Считаю это одним из моментов патристического воспитания наших детей, которому мы уделяем особое внимание.



Призы за смелость для детей

Текст: Сергей МИХАЙЛОВ

Накануне Всемирного дня ребёнка, который отмечается ежегодно 20 ноября, сторонники партии «Единая Россия» запустили акцию помощи детям, проходящим лечение в медицинских учреждениях — «Коробка храбрости».

В рамках акции проходит сбор игрушек, конструкторов, кукол, детских книг, раскрасок, фломастеров, наборов для творчества и других подарков.

На протяжении месяца во всех регионах России будут работать пункты приема благотворительной помощи на базе региональных отделений Партии, в том числе в Кирсанове и Кирсановском районе.

Пятого декабря, в День добровольца (волонтера) все собранные подарки будут переданы в медицинские учреждения.

— Храбрец не тот, кто не боится, а тот, кто

преодолеет страх. Нашим детям в больницах приходится преодолевать страх и боль. И поможет им в этом содержимое «Коробки храбрости». И нам под силу собрать их для каждого ребёнка, — считают участники акции.

21 ноября в волонтерский штаб «МыВместе» города Кирсанова от работников детского сада «Ромашка» были переданы подарки для больных детей.

Адрес куда можно приносить небольшие подарки — призы за смелость: Кирсанов, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 50, ЦД «Золотой витязь», «Ресурсный центр поддержки добровольчества г. Кирсанова».

Специальный бокс, куда все желающие могут складывать небольшие подарки — призы за смелость — в Кирсановском районе находится по адресу: г. Кирсанов, ул. Советская д. 29, 3 этаж.

Принять участие в акции может любой желающий до пятого декабря.



Встречи в музыкальной гостиной

"Рождество – семейный праздник, нет в нём места для обид. С верой в сердце жизнь прекрасна, пусть

Господь ваш дом хранит!"

В Православии Рождество Христово по значимости считается вторым праздником после Пасхи и

самым светлым, радостным, семейным праздником в году.

В рождественскую ночь с 6 на 7 января совершается праздничная Божественная литургия. Двенадцать последующих дней после Рождества называются "святыми днями" или "святками". Вот в эти дни в нашем детском

саду "Ромашка" стало традицией встречаться в музыкальной гостиной, чтобы ещё раз всем вместе: родителям, детям и педагогам, окупиться в волшебство рождественской ночи.

Так, 11 и 12 января дети старших групп показали сказку "Предание о первой рождественской ёлке".

Не только детям, но и взрослым порой так хочется верить в чудеса, каждый раз возвращаясь в то беззаботное детство, когда дарили подарки, клали их под ёлку, а на утро ты мог там найти любимую игрушку или сладости. Вот мы с детьми и решили узнать, откуда появилась такая хорошая традиция украшать ёлочку, класть под неё подарки. Так и появилась эта светлая сказка. Дети с такой любовью читали стихи о Рождестве, исполняли песни, но особенно серьёзно, с душой отнеслись к своим ролям Ангелы и Звёздочки. Они

так хотели красиво украсить ёлками вертеп, где спал младенец Иисус, принесли маленькую ёлочку, вокруг которой дети водили хоромы. Сложили звёздочки, чтобы они своим сиянием осветили всё вокруг.

В Рождество принято говорить друг другу добрые пожелания. Мы подготовили такие пожелания и предложили нашим гостям открыть коробочку с Рождественскими пожеланиями и прочитать их.

В конце праздника наш гость – священник Алексей Проноров, благочинный Кирсановского благочиния, поздравил всех с Рождеством Христовым и не оставил без вкусных гостинцев ребятшек.

С. А. МАКЕЕВА,
музыкальный
руководитель.

Фото
О. В. СЕРЯПИНОЙ.



Главные участники праздника – дети

22

Кирсановская ГАЗЕТА

■ ОПЫТ

Дорогою добра...

15 февраля в детском саду "Ромашка" прошло городское методическое объединение руководителей ДОУ по теме "Осуществление духовно-нравственного воспитания в условиях светского учреждения".

А началось оно с показа видеоролика "Дорогою добра...", в котором была отражена деятельность педагогического коллектива по приобщению детей дошкольного возраста к духовно-нравственным ценностям, а также воспитанию готовности следовать им. Ольга Валентиновна Серяпина, заместитель заведующего по УВР, временно исполняющая обязанности руководителя, рассказала, что с 2015 года дошкольная образовательная организация является городской инновационной площадкой по духовно-нравственному воспитанию дошкольников.

В ДОУ организована работа кружка по основам православной культуры "Дорогою добра", в рамках реализации части образовательной программы, формируемой участниками образовательных

отношений дошкольники посещают "Уроки доброты". Созданы уголки духовно-нравственного воспитания.

В детском саду работает творческая группа. В рамках сотрудничества с приходом Архиепископского подворья – Тихвинского храма г. Кирсанова, воспитанники воскресной школы этого прихода показывают различные спектакли детям детского сада. Благочинный Кирсановского благочиния отец Алексей – постоянный гость на праздниках "Покров Пресвятой Богородицы", "Рождество Христово", "Пасха". Воспитанники и педагоги детского сада являются участниками конкурсов на духовно-нравственную тему всероссийского и международного уровня: "Святые заступники Руси", "Красота Божьего мира", "Пасхальное яйцо". Организо-

вано взаимодействие ДОУ и социальных партнеров в духовно-нравственном воспитании дошкольников.

Далее своим опытом работы по использованию игр-драматизаций в воспитании детей поделилась воспитатель младшей группы Анжелика Германовна Горюнова. Её воспитанники с участием мамы Ольги Анатольевны Тишаниновой показали сказку "Теремок". А чтобы дети смогли наиболее эмоционально передать характер своих персонажей, звучало музыкальное сопровождение, в конце выступления малыши исполнили весёлую песенку "Лесных друзей".

Воспитатель Галина Ивановна Косимовская провела мастер-класс с родителями "Изготовление праздничной открытки". Иворческий педагог по натуре не первый раз передаёт свой опыт работы родителям воспитанников и своим коллегам.

Закончилась работа методического объединения в музыкальном зале, где гостей и детей ждало

праздничное гуляние "Ух, ты, Масленица". А какая Масленица без скоморохов, Весны-красы (И. Ю. Петракова, воспитатель), Зимушки-Зимы (Е. А. Тузова, воспитатель) и, конечно же, чучела Масленицы. Песнями, танцами, хороводами встречали Весну, Масленицу и провожали Зиму. Скоморохи Тимошка (В. Р. Аниова, педагог-психолог) и Антошка (И. В. Полежака, воспитатель) веселили детей играми "Бой подушками", "Перетягивание каната". Состязались две команды под руководством скоморохов Антошки и Тимошки. "Весёлый бубен" заставил плясать всех желающих. Каравай испекли, радость в дом принесли. А Зимушка-Зима передала символический ключ своей младшей сестрице Весне и попрощалась до будущего года.

Теперь и мы будем с нетерпением ждать тёплых, солнечных, ясных весенних дней. Много радости принёс этот праздник всем, а в группах детей ждали сладкие, румяные блины.

С. МАКЕЕВА,
музыкальный
руководитель.

■ ОПЫТ

Средство обучения

В нашем МБДОУ "Детский сад "Ромашка" большое внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию детей, так как воспитание детей без духовно-нравственной основы неполноценно. В дошкольном возрасте ребёнок наиболее впечатлителен, памятлив и внимателен, но главное, его внутренний мир — чистый лист, и его можно обогатить любовью, добротой, гармонией. Я считаю, что приобщение к право-

славной вере позволит детям сохранить в себе духовную чистоту.

Мы стараемся знакомить детей с народными праздниками, с существующими традициями и обычаями русского народа, пытаемся донести до ребёнка высокие нравственные идеалы.

Вот уже второй год в нашем детском саду "Ромашка" работает семейный клуб "Музыкальная гостиная", цель которого: духовное сближение детей и родителей



на основе любви к музыке, возникоуеисие желания ярко и интересно проводить семейный досуг; больше узнать об обычаях и обрядах, связанных с православными праздниками.

Подготавливая встречи с родителями, музыкальный руководитель С. А. Макеева вместе с педагогами детского сада обращается к народным традициям празднования православных праздников, которые помогают в восстановлении связи времён и поколений, способствуют формированию основ национального самосознания, учат добру, вере, надежде и любви.

27 октября состоялась первая встреча в этом учебном году, и приурочена она к православному празднику "Покрова Пресвятой Богородицы". Сам праздник "Покров" уже прошёл, но как приятно порой снова собраться, отдохнуть, узнать что-то новое и просто получить удовольствие от выступления своих детей.

С. МАКЕЕВА,
музыкальный руководитель.
Фото из архива сада

Рождественская встреча в музыкальной гостиной

Духовно - нравственная направленность в образовательных учреждениях становится всё более актуальной темой в воспитании подрастающего поколения.

В дошкольном возрасте происходит активное накопление нравственного опыта и обращения к духовной жизни. Систематическое духовно-нравственное воспитание ребёнка с первых лет жизни обеспечивает его адекватное социальное развитие и гармоничное формирование личности. Задача взрослых - воспитывать в детях милосердие, сострадание, умение прощать обиды, желание помогать нуждающимся, быть терпеливыми, мирными во взаимоотношениях со всеми.

Духовное сближение детей и родителей на основе любви к музыке, возникновение желания ярко и интересно проводить семейный досуг - вот одна из основных задач проведения семейного клуба «Музыкальная гостиная»

в нашем детском саду «Ромашка» г. Кирсанова.

Что мы знаем о нашей культуре, обычаях, традициях и обрядах? Не ошибусь, если отвечу, что современный человек мало знает о своих корнях, о жизни наших предков. Ребёнок дошкольного возраста чаще выбирает себе кумира из западных мультфильмов: это и человек-паук, и Бэтмен, и Шрек. А ведь русский фольклор, который составляют песни, сказки, потешки, пословицы и поговорки, — всё это и есть наша культура, наследие, традиции, заключающие в себе доброту, красоту и народную мудрость. Наиболее ярко всё это проявляется в православных праздниках.

Вот уже на протяжении многих лет в нашем детском саду стало хорошей традицией проводить православный праздник «Рождество Христово».

И 13 января состоялась очередная встреча в музыкальной гостиной, при-

уроченная к этому светлому, добром празднику.

Под рождественскую мелодию дети вошли в зал, где их ждала красавица ёлочка, символ праздника Рождества, символ обновления жизни, а звезда на макушке — как предвестник рождения Божественного младенца. На протяжении всего праздника дети любовались ёлочкой, пели песни, водили хороводы, показали сценку «Рождественская ёлочка», в которой лесные зверята, пастушки спешили поклониться Младенцу — Христу.

Радостным для детей было появление на празднике Деда Мороза (современный собирательный образ, который построен по мотивам агиографии Святого Николая). Он загадывал загадки о рождении Иисуса Христа, с ним же дети играли, читали ему стихи, поздравили с Рождеством и веселье Петрушки.

В конце праздника Дед Мороз раздал детям сладкие призы, а наш гость



- священник Алексей Проворов, благочинный Кирсановского благочиния - поздравил всех детей и гостей с Рождеством Христовым и тоже не оставил без вкусных гостинцев ребятшек.
Пусть согреют вас чувства святые!
Пусть не будет никто одинок!

В этот праздник волшебный, священный
Все мечты воплотятся
сполна,
И в бескрайней, холодной Вселенной,
Станет больше любви и добра!

Подготовку к празднику, разучивание стихов, песен, озвучивание ёлоч-

ки осуществляли воспитатели: А.Г. Горюченко, И.А. Салимова, И.В. Полежака, музыкальный руководитель С.А. Макеева.

С. Макеева,
музыкальный руководитель
Фото О.Серяпиной



В «Музыкальной гостиной»

Музыкальный руководитель С.А.Макеева выбрала для себя форму работы «Музыкальная гостиная».

Первая встреча в музыкальной гостиной состоялась 20 октября, и она была приурочена к православному празднику «Покров Пресвятой Богородицы».

Не секрет, что нам приходится заново учиться праздновать наши традиционные праздники. Когда-то традиции передавались в семье из поколения в поколение – «из уст в уста», «от сердца к сердцу». И сейчас нам приходится знакомить детей с народными праздниками, с существующими традициями и обычаями русско-

го народа, стараясь донести до ребенка высокие нравственные идеалы.

Сегодня духовно-нравственное воспитание возрождается. И в детских учреждениях обращаются к народным традициям празднования православных праздников. Задача педагогов нашего детского сада - обогатить опыт творческого семейного воспитания родителей, приобщить их с детьми к народным традициям празднования православных праздников: Рождество Христово, Пасха, Покров Пресвятой Богородицы.

Приглашая родителей на первое заседание семейного клуба «Музыкальная

гостиная», с воспитанниками старшей группы «Лучики» было подготовлено небольшое развлечение «Покровская ярмарка». Популярность Покровской ярмарки растёт с каждым годом, вот и мы не остались в стороне.

Родители и гости окунулись в радостную атмосферу этого праздника.

Веселые скоморохи приглашали всех на Покровскую ярмарку. Под веселую песню «Золотая ярмарка» зал заполнили дети в русских костюмах, исполняя задорный танец, создавая праздничную, беззаботную атмосферу.

На протяжении всего мероприятия звучали стихи, прославляя праздник Покров, водились хороводы, пелись песни. Гости радовали своими танцами задорные скоморохи, русские матрешечки, гармонисты Тимошки со своими девицами, веселые «Ложкари». Были и совместные игры детей и родителей.

«Один из прекраснейших и лучших даров Божьих —

музыка,
служащая для того,
чтобы прогонять искуше-
ние и дурные мысли»

Мартин Лютер

Мы будем с нетерпением ждать родителей и гостей ещё не раз в нашей «Музыкальной гостиной».

**С.Макеева,
музыкальный
руководитель
Фото из архива
детского сада**

Открытое письмо ученику

В редакцию газеты пришло письмо заслуженного учителя РФ, Почетного гражданина города Кирсанова Нины Андреевны Буряковой, адресованное не только одному из ее учеников, но и всем молодым людям, которые служат в Вооруженных силах России

Здравствуй, мой дорогой ученик, старший лейтенант Александр!

Твой отпуск закончился, ты уже вернулся в место своей службы, а я вадонку пишу тебе это письмо. Я всегда радовалась, когда ты приезжал, будучи курсантом военного училища, ждала тебя, когда ты был в Сирии, молилась и знала, что и из этой очень важной командировки ты обязательно вернешься и наведишь меня. Обрадовалась необыкновенно, когда ты позвонил, слава Богу, живой и здоровый, вместе с женой ты пришел ко мне. Я знаю, что для тебя очень важно вернуться со мной в детство, как, впрочем, и мне вспомнить уроки русского языка и литературы, которые я вела у вас, а потом этими воспоминаниями жить. А в этот раз мне особенно радостен был твой визит: было чем удивить тебя и сделать твоё возвращение в детство еще более счастливым и запоминающимся. Я написала «Зимнюю сказку» о приключениях животных, людей и сказочных существ накануне Нового года и Рождества, и мы вместе с коллективом детского сада «Ромашка» поставили ее и должны были показать в центре досуга «Золотой Витязь». А потому, добро пожаловать, мой герой, на премьеру, эта сказка в подарок детям и тебе тоже.

А теперь, мой дорогой, я хочу рассказать тебе о том, чем живем мы в это трудное для нашей страны время. Знай, что в твоём городе есть чудесное место – детский сад «Ромашка». В нем необыкновенный руководитель – Волынкина Светлана Юрьевна. Это неугомонный, энергичный, харизматичный человек, locomotiva, генератор идей. Главную задачу нашего времени она определила для себя и своего коллектива предельно просто: больше молиться и больше трудиться. Светлана Юрьевна слотила вокруг себя людей, создала необыкновенно дружественную творческую атмосферу, и ее девочки, как она называет своих сотрудниц, признаются, как в старые добрые времена: «Счастье – это когда утром хочется идти на работу».

Саша, помнишь свою учительницу музыки Татьяну Александровну Бузину, ее необыкновенные уроки? Она уже давно вышла на пенсию, но пришла работать в садик, и у нее открылось второе дыхание. Про таких говорят: и швец, и жнец, и на дуде игрец. Мудрая и изобретательная, гостеприимная и доброжелательная, она застрельщик многих начинаний, и ее таланты нет конца. И вот, представь себе, сотрудница детского сада приходит на работу. Они встречают детей, проводят с ними занятия, готовят для них еду, кормят, укладывают спать, учат говорить, петь, танцевать. При этом они впитывают в себя



морю детских улыбок, а потому сами излучают свет. И все у них спорится и ладится: они организовали хор «Ромашки», пригласили для участия в нем еще и голосистых родителей и теперь радуют горожан своим пением. Их репертуар отличается духовностью. В их исполнении есть животворящая сила: вместе с ними переживаешь за судьбу Родины и веришь, что мы, пройдя все испытания, выдержим и станем только сильнее. Они организуют сбор гуманитарной помощи, пишут добрые и теплые послания ребятам, принимающим участие в СВО, стараются их порадовать. Посылки организуются с выдумкой и фантазией: если посылают носки, то самые красивые, а конфеты «Ромашки» – в разноцветных обертках, а еще и самодельные ромашки с детскими ладошками, вырезанные из цветной бумаги, апельсины с нарисованными на них смайликами, травяные пахучие чаи и многое другое. Они взяли шефство над Волкодаевской школой Луганской Народной Республики, подружились с ее коллективом и выстраивают совместную работу.

А ко всему прочему почти целый месяц репетировали сказку, из которой выросло большое театрализованное представление с музыкальными вставками, танцами. Подготовили декорации, сшили костюмы, наложили грим и выступили в

«Золотом Витязе». На премьеру пригласили детсадовцев и младших школьников. В зале также были дети с ограниченными возможностями здоровья, ребята из семей мобилизованных и из центра временного проживания. Приходили и взрослые; зал, рассчитанный на 300 зрителей, был заполнен. Я сидела в зрительном зале и время от времени поглядывала в вашу сторону. Вы с женой радовались, как дети, следили за реакцией ребятшек и, как потом ты говорил мне, чувствовали их сопричастность ко всему, что происходило на сцене. Вам понравилась и актерская работа, вы даже не могли поверить, что в ролях были заняты сотрудники детского сада: воспитатели, нянечки, повара, вахтер, логопед, психолог. Оценили костюмы и декорации, музыку и свет, атмосферу зрительного зала.

Мы были счастливы, что наша задумка удалась, что мы сотворили доброе дело, порадовали всех присутствующих и постарались донести до них главную мысль: в сказках добро побеждает зло. Но жизнь так устроена, что зло существует само по себе. А вот добро нужно создавать. Как говорили наши предки, его нужно творить. И только сотворенное добро способно победить зло. А потом все мы – и взрослые, и дети – должны идти дорогой добра.

Дорогой мой, я буду несказанно рада, если пребывание в родном городе укрепило твои силы и дух, наполнило светом, добротой, теплом. Ты увидел и почувствовал, как мы все любим вас, молимся за вас, стараемся внести в жизнь радость и красоту. Мы вместе, мы едины, а потому непобедимы.

PS: Сегодня была на службе в Тихвино-Богородицком храме. Там были твои одноклассники: Дмитрий и Илья, они прислуживали в алтаре. Дмитрий читал Евангелие, Илья – Апостол. Я вспомнила их совсем маленькими, они уже тогда посещали воскресную школу и помогали священнику. Ваш выпуск был замечательный: семь мальчишек из вашего класса выбрали себе профессию – защищать Родину. Дмитрий после окончания Московской духовной академии служит дьяконом в храме при Покровском монастыре, где находятся мощи блаженной Матроны Московской. Илюша работает инженером в Тамбове, но когда они вместе с Димой оказываются в родном городе, то помогают вести службу и молятся за наше Отечество, родной город, за всех нас и за своих учителей и одноклассников.

До свидания, мой дорогой ученик. Береги себя.

Твоя учительница – Н.А. Бурякова

«Мичуринск-фильм» Михаил Малахов, ко-

данного материала, генеральный директор

член Союза журналистов России

ВОСПИТАНИЕ

Свет доброты

Как воспитать в маленьком человеке благодушие?

Жемчужника начинается с песчинок. В открывшейся створке раковины попадает крошка песка. Со временем она обволакивается перламутром. И наконец, образуется драгоценный шарик, который сверкает, переливается, ласкает взор.

Если провести аналогии с человеческой жизнью, то воспитание ребенка чем-то напоминает этот процесс. Все вместе: родители, воспитатели, а потом и учителя в школе – мы прилагаем усилия, чтобы сформировался человек, накопивший в себе, как раковина – жемчужину, сокровища душевной красоты. И я думаю, что читатели согласятся со мной, если я скажу, что главным среди этих сокровищ является доброта.

Вот поэтому мы в детских садах «Ромашка» и «Жемчужинки» приступаем к реализации проекта «Свет доброты», в рамках которого будем делиться своим опытом на страницах газеты. Наша цель – воспитать в

детях умную, целенаправленную доброту. Мы приглашаем всех читателей в соизники, чтобы повести наших детей по пути добра. Путь добра – это единственный путь, чтобы стать человеком. Он испытан, он верен, он полезен и отдельной личности, и обществу в целом. Почему проблема доброты так остро стоит в нашей жизни? В мире сегодня творится много зла и насилия. И совершают его не роботы, не пришельцы с других планет, а самые обыкновенные люди, которые когда-то были девочками и мальчиками. Они шли по дороге добра, а потом свернули с нее, а назад не вернулись.

Почему это произошло? Поделью интересными наблюдениями. Если задать маленьким детям вопрос: какими они хотят стать, – они не задумываясь почти все отвечают, что хотят стать добрыми. На этот же вопрос подростки отвечают по-другому: они хотят стать сильными, успешными, вли-

ятельными, знаменитыми. И почти никто не отвечает, как хочет стать добрым. Давайте задумаемся, в чем причина такого разногласия. Во-первых, подростки видят, как правильно, внешнюю сторону жизни. На их взгляд, успеха в жизни добиваются люди, обладающие вышеперечисленными качествами. А доброта, эта внутренняя теплота сердца, часто бывает от них закрыта. Во-вторых, во многих из них добрые чувства просто не воспитаны. Воспитание в ребенке доброты – это сложный процесс, требующий от взрослых колоссальных усилий. Как целая картина складывается из фрагментов, так и доброта складывается из воспитания в ребенке очень важных качеств. Это умение проявлять заботу, внимание, терпение, быть хорошим помощником, сострадательным, милосердным человеком, а главное – любить людей и относиться к ним доброжелательно. Но все вышеперечисленное не дается само

собой. Все это нужно в ребенке культивировать – и чем раньше, тем лучше. А мы постараемся помочь с этой задачей справиться.

И пусть наградой нам всем за кропотливый труд станут сказанные вам однажды слова: «У вас растет очень добрый ребенок». А всем нам, работникам детских садов, пусть скажут следующее: «У вас очень добрые дети». И это станет в ваших и наших руках «неразменным рублем». Добрые дети расплачивают к себе, к ним очень тепло относятся, как и поверьте мне на слово, добрые люди, как правило, бывают счастливы. Поэтому все вместе поведем наших детей путем добра к счастью, которое они заслуживают.

Нина БУРЯКОВА,
педагог дополнительного образования
детского сада «Ромашка»

Встреча в музыкальной ГОСТИНОЙ

Пасха – самый большой и светлый православный праздник. В России она занимает особое место в духовной жизни людей, поскольку с ней были связаны представления о вечном обновлении жизни, о возрождении и очищении человеческой души.

Как известно, Пасха – это самый радостный семейный праздник, когда родственники ходят друг к другу в гости, христосуются, целуясь троекратно в знак поздравления с праздником Пасхи.

11 апреля МБДОУ "Детский сад "Ромашка" встречал гостей и родителей в музыкальной гостиной. На этот раз дети совместно с воспитателями Г. И. Косимовской, Т. Б. Фроловой и музыкальным руководителем С. А. Махеевой подготовили познавательно-развлекательное мероприятие "Пасхальное чудо" по сказке "Мальчик и синичка".

Сказка, которая вошла в сюжет праздника, помо-

гает формировать у детей доброе, заботливое отношение и любовь к близким людям, к друзьям, к птицам, к животным, ко всем, кто нуждается в нашей заботе.

На протяжении всего мероприятия звучали стихи, песни о Светлом Христовом Воскресении, о доброте. Исполнялись танцевальные композиции "Цыпцып, мои цыпятаки", "Радуга-радуга". А сказочные герои Синичка, Курочка, Радуга помогли главным героям – Мальчику и его Бабушке – с Божьей помощью приготовить угощения к светлому празднику Пасхи Христовой.

В конце праздника слово было предоставлено нашему гостю – клирику Космодамиановского храма о. Алексею Битулину. Он поздравил всех детей и гостей с праздником.

– С Пасхой Светлой по-



здравляю! И от сердца пожелаю:

Жизни доброй, человеческой,
дружбы крепкой и сердечной,

Хлеба божьего кусок,
ключевой воды глоток,

Дел по совести и чести,
счастья в дом! Христос
Воскресе!

С. МАКЕЕВА,
музыкальный
руководитель
детского сада "Ромашка".
**Фото предоставлено
автором.**

■ НАМ ПИШУТ

О ДОБРОТЕ С ЛЮБОВЬЮ

В детских садах «Ромашка» и «Жемчужка» прошёл конкурс детских проектов «Свет доброты». Это всероссийский проект педагогов дошкольного образования Нины Андреевны Буряковой. Автор делится с нами впечатлениями от первого урока доброты:

— Мы провели первое занятие под названием «Доброта — свет сердца». Оценив себе отчёт, что с маленькими детьми (2–5 лет) нужно говорить особым языком, инстинктивно подбирала их лексическую форму представления.

Всё начиналось с фаллахики. Золотые руки, сотрудинок сада оплели в ребятах. И вот уже семь красивых антикварских сосудов с никелевыми, серебряными листьями, голубыми коралловыми побрякушками на потолке рядом со светлыми лампами. Ну уж и копейки, а сколько же вышло экземпляров! Это Лужайка, который, как известно, раскрывает их под пологом и добротой детям.

Дети верят в сказку и чудо. Они танцуют под звездами, падают на землю, где гудит большое сердце, слушают свой сердитый, потянувшись гадюшкой на грудь. Дети играют в «Пармичку», говорят друг другу добрые слова. Они умеют различать добрые поступки от злых, глядя на картинки, хлопают в ладоши, если видят добрый поступок, топчут ножками и седают от радости пальчиком, если поступок злой. А в конце мы вручаем им «Азбуку доброты», и все вместе поём песню, где рефреном звучат слова «Иди, мой друг, встань иди дорожку доброй».

Мы осознаём, что дети пока не понимают смысла песен, они просто поют, слышат музыку. Но пусть пока, как напутствие при прощании дорожкой, доброты звучит в их сердцах и сопровождает их всю жизнь.

Подготовила
Наталья ШТАЛИНА
Фото: архив детского сада

